



巴黎奥运会塞纳河上开幕

这是现代奥运会历史上首次在开放式城市空间举办开幕式



7月26日,中国体育代表团在开幕式上。
当日,第33届夏季奥林匹克运动会开幕式在法国巴黎举行。

新华社记者 吕小伟 摄

圣火在奥运村传递

新华社巴黎7月26日电(记者 姚友明)26日上午,巴黎奥运会圣火传递活动在奥运村举行,中国奥运冠军林丹、吴静钰、冬奥冠军张虹等参加。国际奥委会主席巴赫说,在奥运村传递火炬意义非凡,一种令人动容的情绪直抵他的内心。

奥运村的火炬传递活动在上午10时许开启,活动第一棒火炬手是世卫组织总干事谭德塞。他在运动员餐厅门前通过火种灯引燃火炬,一路引来大批奥运村“村民”们驻足、围观。当他将奥运圣火交给当天的第二棒火炬手、联合国前秘书长潘基文时,人群中爆发出了掌声和欢呼声。

当天的第四棒火炬手是一支由多个国家和地区奥运冠军组成的“奥运传奇”队伍,林丹、吴静钰、张虹位列其中。火炬在“传奇”运动员和国际奥委会运动员委员会成员的手中传递后,巴赫和国际奥委会运动员委员会主席泰尔霍成为最后的两棒火炬手。10时45分许,奥运村的火炬传递活动进入尾声。

吴静钰说,作为一名中国火炬手在巴黎奥运会开幕当天传递奥运火炬,自己感到很荣幸也很激动。“今天也是我女儿的7岁生日,我会把火炬手获得的纪念金环作为礼物送给女儿,让她也成为奥林匹克精神的传承者。”她说。

张虹表示,今天是继北京冬奥会后,又一次作为相邻棒的火炬手与巴赫共同传递奥运圣火。她说:“预祝中国代表团在这次奥运会取得好的成绩!”

巴赫表示,今天在多个国家和地区运动员的簇拥下传递奥运火炬,那份感动直抵他的内心。

“我没有想到今天能来这么多运动员,奥运会要开幕了,这是一个伟大的时刻!我们看到奥运火炬和奥林匹克运动的价值观,把大家团结到一起。”巴赫说,“运动员村是奥运会的‘心脏’,很开心在这里看到大家都已经为比赛做好了准备。”

谈到巴黎奥运会的筹备工作,巴赫表示:“我们已经讨论了所有可能出现的问题,我们对所有问题都已经有了应对之策。”

更应该在大自然里。”

“思路决定出路,思维决定作为”。赞皇县遵循规律,因地制宜,立足自然资源禀赋和农业农村发展实际,把目光投向了一道山沟沟,提出了发展沟域经济的理念,最大化释放深山区发展潜能。

部门联动、资金聚焦、资源整合……一时间,该县多措并举在最大限度保护和改善生态环境的前提下,规划设计沟域产业发展布局,坚持一产起步打基础、二三产业添活力,把经济建设、生态建设同步规划、同步落实。

如今,赞皇正充分发掘沟域范围内的自然景观、产业资源、历史文化,全力打造“翠”水相“峰”、土门原村“布”落、黄北坪“十里杏花谷”等多条绿色生态、产业融合、高端高效、特色鲜明的沟域产业经济带。

整合资源 加强携手联动

眼瞅着许亭村打造了露营地,岭根底村党支部书记郑建忠同样抑制不住心中的喜悦。

岭根底村位于许亭村西面,两村之间约

20分钟车程,是远近闻名的“苹果村”。由于品质出众,来采摘苹果的游客逐年增多。最火爆时,村口的道路旁能停上200多辆汽车。

然而,随着游客量增加,郑建忠听到的“吐槽”声也多了起来,总结起来大同小异:“这里山清水秀,可是咋连个住的地方都没有?采摘完苹果只能原路返回,想多玩两天都不行,实在可惜……”

过去面对游客的“吐槽”郑建忠只能苦笑,如今他心里底气十足:“今年县里计划在我们村和许亭村之间改造提升一条6米宽的柏油马路。到时候,游客可以在我们村采摘苹果,到许亭村住宿露营,还可以去两村之间的蜜蜂谷体验研学,一趟下来玩个两三天不成问题。”

“新沟域经济强调融合与开放,并不是简单地将与农业有关的工业和服务业搬到农村,而是要实现产业、区域、布局融合发展。”赞皇县相关负责人说。

握指成拳,相辅相成。以发展沟域经济为抓手,赞皇县破解以往“单打独斗、不成规模”的发展局面,通过整合资源优势,实现村与村、乡与乡之间休闲旅游、特色农业、农耕文化等业态的协同

发展,让产业上规模,融合有亮点,带动更强。

眼下,趁着这股劲儿,岭根底村也有了新的发展方向。“我们一方面计划提升基础设施,让游客有更好的采摘体验。另一方面,开发旧窑洞打造民宿,与许亭村的露营地形成呼应。”郑建忠告诉记者。

丰富业态 激发产业活力

群山环抱间,嶂石岩景区内一幢幢民宿粉墙黛瓦、错落有致。沿山路盘旋而上,记者来到一家名为观太行的民宿小院。游客张倩和两位好友围坐在小院外,欣赏这里美丽的风景。

张倩是一名旅游爱好者,几年间她不止一次来到赞皇。问她原因,她的回答是:“每次来到赞皇都有新去处。”

一开始,张倩来赞皇只有去嶂石岩避暑一个选择,可如今再来赞皇,她不仅可以去嶂石岩体验文创集市、花海欢乐谷等新业态,还可以到凡露营地住星空帐篷,去松会村采摘新鲜葡萄……

发展沟域经济,目标是经济,根本在产业,

重点在业态。赞皇县以沟域经济为抓手,从绿水青山间找准发展路径,在原有基础上进一步丰富业态,描绘出了一幅乡村振兴的新画卷。一方面,赞皇县坚持生态优先、绿色发展理念,走农文旅融合发展道路。建设槐河沿岸乡村振兴示范经济带,打造锁云湖农旅融合环,发展平泉湖、天台湖、牛山沟等五大片区,形成“一带一环五片区”的乡村振兴新格局。

另一方面,探索以特色林果产业为核心的沟域经济发展之路。调优大枣、核桃、蜜桃、樱桃等产业结构;另一方面,发展壮大优势产业,培育17家省市级农业龙头企业,农产品加工种类达169类,重点完善优化酸枣仁种植、加工、交易,编制完成赞皇酸枣仁产业发展规划,并在全国率先发布了酸枣仁价格指数,打造赞皇酸枣仁品牌。

“用好沟域经济这把‘金钥匙’,才能打开农民增收、农业增效的新天地。”赞皇县主要负责同志表示,下一步,赞皇县将大力发展沟域经济,继续深挖生态潜力,将自然禀赋转化为经济财富,让绿水青山焕发新活力,让老百姓的日子芝麻开花节节高。

上半年国内出游 27.25 亿人次

新华社北京7月26日电(记者 徐 社)文化和旅游部26日发布2024年上半年国内旅游数据情况。根据国内旅游抽样调查统计结果,今年上半年,国内出游人次27.25亿,同比增长14.3%;国内游客出游总花费2.73万亿元,同比增长19.0%。

分城乡看,上半年城镇居民国内出游人次20.87亿,同比增长12.3%;农村居民国内出游人次6.38亿,同比增长21.5%。城镇居民出游花费2.31万亿元,同比增长16.8%;农村居民出游花费0.42万亿元,同比增长32.6%。

分季度看,一季度国内出游人次14.19亿,同比增长16.7%;二季度国内出游人次13.06亿,同比增长11.8%。

广东提前转移近7万人防御台风“格美”

新华社广州7月26日电(记者 田建川)记者从广东省应急管理厅获悉,为防御台风“格美”,截至26日8时,广东省共累计提前转移69181人。

广东省气象台监测,受“格美”影响,25日至26日早晨,广东省东部出现了大雨到暴雨、局部大暴雨。大暴雨主要出现在惠州、深圳、汕尾、汕头、揭阳、潮州、河源,部分市县出现了强雷暴天气,雷雨时伴有8级至10级短时大风。粤东海面出现了6级至8级大风。

广东省气象台预报,27日至28日,随着“格美”逐渐远离广东,降水总体减弱,但受偏南气流影响,部分市县仍有暴雨。29日至31日,受南海辐合带北抬影响,粤西和珠三角中南部有一次明显降水过程。

国家网络身份认证公共服务管理办法向社会公开征求意见

新华社北京7月26日电(记者 熊 丰 王思北)为强化公民个人信息保护,推进和规范国家网络身份认证公共服务建设应用,加快实施网络可信身份战略,根据有关法律、法规,公安部、国家网信办等研究起草了《国家网络身份认证公共服务管理办法(征求意见稿)》,并于26日向社会公开征求意见。

起草说明指出,国家组织建设网络身份认证公共服务基础设施,旨在建成国家网络身份认证公共服务平台,形成国家网络身份认证公共服务能力,为社会公众统一签发“网号”“网证”,提供以法定身份证件信息为基础的真实身份登记、核验服务,达到方便人民群众使用、保护个人信息安全、推进网络可信身份战略的目标。

基于国家网络身份认证公共服务,自然人在互联网服务中依法需要登记、核验真实身份信息时,可通过国家网络身份认证APP自愿申领并使用“网号”“网证”进行非明文登记、核验,无需向互联网平台等提供明文个人信息。由此,可以最大限度减少互联网平台以落实“实名制”为由超范围采集、留存公民个人信息。

征求意见稿明确使用“网号”“网证”进行网络身份认证方式,并对“网号”“网证”的申领条件、公共服务的使用场景、法定身份证件范围、数据和个人信息安全保护义务等基础性事项作出规定。

征求意见稿明确公共服务平台采集个人信息的“最小化和必要性原则”,明确公共服务平台处理用户个人信息时,应告知、数据保护等义务,充分保障用户知情权、选择权、删除权等个人信息相关权利。

公众可以通过网站、电子邮件、信函等方式对征求意见稿提出意见建议,反馈截止时间为2024年8月25日。

四部门实施支持科技创新专项担保计划

新华社北京7月26日电(记者 申 铨)记者26日从财政部了解到,财政部、科技部、工业和信息化部、金融监管总局日前制定了支持科技创新专项担保计划,旨在深入实施创新驱动发展战略,更好发挥政府性融资担保体系作用,撬动更多金融资源支持科技创新类中小企业发展。

计划明确,国家融资担保基金(简称融担基金)发挥体系引领作用,在聚焦支小支农基础上,加大科技再担保业务规模和风险分担,引导地方政府性融资担保、再担保机构为更多科技创新类中小企业提供担保支持。银行和各级政府性融资担保、再担保机构按照市场化运作和商业可持续原则,自主选择有发展潜力的科技创新类中小企业,依法合规贷放贷、提供融资担保。

根据计划,银行和政府性融资担保体系分别按不低于贷款金额的20%、不高于贷款金额的80%分担风险责任。融担基金分担比例从20%提高至最高不超过40%。省级再担保机构分担比例不低于20%。有条件的省级再担保、担保机构可提高分担比例,减少市县级担保机构的风险分担压力。

融担基金再担保业务单笔担保金额500万元以上的,再担保费率不高于0.5%;单笔担保金额500万元及以下的,再担保费率不高于0.3%。鼓励合作机构针对不同风险水平、不同资质的经营主体实施差异化担保费率,逐步将对科技创新类中小企业收取的平均担保费率降至1%以下。

计划称,对融担基金加大科技创新类中小企业风险分担所新增的代偿,中央财政每年安排资金给予一定风险补偿。鼓励有条件的地方对支持科技创新类中小企业成效较好的政府性融资担保、再担保机构,给予一定风险补偿。

(上接第一版)

拓展思路 发展沟域经济

微风轻拂水面,平泉湖泛起阵阵涟漪。望着清澈透亮的湖水,杜增献颇为感慨。

“若是以前,哪会有人特意来山沟沟里旅游?”杜增献说,虽然村子环山邻水还是出过六任宰相的“宰相之乡”,但受地理因素限制,始终没能形成规模化产业。

去年,赞皇县大力发展沟域经济,将平泉湖的自然风光与许亭村的文化底蕴相融合,谋划平泉湖片区乡村振兴建设项目,与国内顶级露营服务商之一的浙江51Camp公司合作,打造平泉湖·四季湖光露营地,让小山村焕发新活力。

一系列举措也让村民的致富渠道越来越多。“未来我们村还要建特色农产品市场。”杜增献笑着说,“这些日子,已经有心思活络的村民回到村里,准备开小饭店、卖农产品哩。”

山沟沟是农业农村发展的软肋还是资源?许亭村的变化反映出赞皇县的发展思路:“既然制约在山,那么潜力和优势也应该在山里,希望